Protoze rozdily mezi vysledkem divek ve statickych otazkach a jejich vysledkem
v interaktivnich otdzkdch nejsou systematické, nemuUze zafazeni interaktivnich otazek do
Setfeni PISA 2012 vysvétlit, pro¢ vysledky testu vykazuji vétsi rozdily obou pohlavi
v schopnostech fesit problémy, nez tomu bylo u vysledk(l Setfeni PISA 2003, kde se
v priméru zemi OECD zZ4dné rozdily nenasly.

Podobné se v Setfeni PISA schopnosti Fesit problémy nenasly mezi obéma pohlavimi velké
rozdily ve vzorcich vysledku, které souviseji s kontextem problému. V priméru je Uspésnost
divek podobnd uspésnosti chlapci - po zapocteni celkovych rozdild v testu - v otdzkach
situovanych do ,,0sobnich” kontextl, které zahrnuji blizké vztahy, a v otazkach, které jsou
zasazeny do SirSich, neosobnich (,socidlnich” kontext(). Divky maji mirné lepsi vysledek
v otdzkach zahrnujicich technickd zafizeni nez v otdzkdch zasazenych do netechnického
prostfedi. Prevladajici pouZiti kontextl problému z oblasti, kde dominuji muzi (jako jsou
sporty, zbrané nebo auta) bylo ozna¢eno za mozny dlivod rozdil(i mezi pohlavimi v hodnoceni
matematickych problém( (Fennema, 2000), ale tato skutecnost zifejmé nevysvétluje rozdily
zjisténé v Setteni PISA 2012 (Tabulky V.4.11ca V.4.11d).

Rozdily ve vzorci vysledku podle formatu odpovédi nebyly zjistény: ispésnost chlapcl a divek
je obecné podobna jak u odpovédi s moznosti vybéru, tak u konstruovanych odpovédi
(Tabulka V.4.11e).

Vztah mezi socioekonomickym statusem, pfristéhovaleckym puvodem
a vysledkem v reseni problémd

Rozdily ve vysledcich souvisejici se socioekonomickym statusem

Nikoho neprekvapi, Ze socioekonomicky status, jak ho méri napriklad Index PISA uvddéjici
ekonomicky, socidlni a kulturni status (ESCS) — pozitivné ovliviiuje vysledek v feSeni probléma,
stejné jako vysledek ve vSech ostatnich gramotnostech hodnocenych v Setfeni PISA. Ale jak
jsou na tom rozdily ve vysledcich podle socioekonomického statusu v porovnani s ostatnimi
gramotnostmi?

Obecné se da fici, ze sila vztahu mezi vysledkem a socioekonomickym statusem, mérena jako
procento rozptylu vysledkd vysvétleného socioekonomickymi rozdily, je podobna jako
u matematiky (prdmér OECD je 14,9 %), ¢teni (13,2 %) a prirodnich véd (14,0 %). Zajimavé je,
jak ukazuje Obrazek V.4.9a, Ze tento vztah je slabsi v feseni problém( nez ve tfech ostatnich
oblastech. Presto i v reSeni problému se asi 10,6 % rozptylu vysledkd da vysvétlit rozdily
v socioekonomickém statusu; a v priméru narust indexu ESCS o jednu jednotku zvysuje skor
v feseni problému o 35 bodd (Tabulka V.4.13).
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